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Minuta de Ata da Reunião ordinária CBH Pontões e Lagoa do Rio Doce 

Data: 24/06/2025 Local Plataf. Virtual Jitsi Meet:https://meet.jit.si/CBHPontoeseLagoasdoRioDoce   

Início previsto: 09:100hs Término: 11:00 

Ordem do dia (Pauta) 

I.  Apresentação dos presentes;  

II. Verificação de quórum;  

III.  Leitura e discussão da pauta: 

IV.   Leitura e Aprovação da Ata da reunião realizada em 27 de março de 2025; 

V.   Posse das instituições habilitadas no processo eleitoral ausentes na assembleia eleitoral; 

VI.   Indicação de Representantes do CBH Pontões e Lagoas para compor a CTI – Câmara Tecnica de 

Integração do CBH Doce;  

VII. Indicação de Representantes da diretoria para compor a Diretoria Colegiada do CBH Doce; 

VIII.   Indicação de membros da Sociedade Civil e do Poder Público para participar da ENCOB 2025, com 

custeio de hospedagem e alimentação pela AGERH;  

IX.  Indicação de representantes para participação no Forum Capixaba de Comitês de Bacias Hidrográficas – 

FCCBH;  

X.  Apresentação, leitura e aprovação da Deliberação no 02/2025, que institui o processo eleitoral 

contínuado destinado ao preenchimento das vagas de membros titulares e suplentes, que se 

encontram em vacancia, na Plenária do Comitê das Bacias Hidrográficas Pontões e Lagoas do Rio Doce, 

para o mandato 2025/2029 e estabelece as normas, procedimentos e critérios que orientarão a 

condução desse processo. 

XI.  Andamento do Programa Rio Vivo nos municípios de Sooretama e São Gabriel da Palha.  

XII.  Informes gerais, encaminhamentos e encerramento. 
 

Membros representantes do segmento Poder Público: 1 

➢ Dolores Colle – Conselho Regional de Biologia do Espírito Santo- CRBio-10 (Presente) 2 

➢ Ricardo Luiz Pretti - Prefeitura Municipal de Colatina (falta justificada) 3 

➢ Diego Garcia do Nascimento - Prefeitura Municipal de Pancas (Presente) 4 

➢ Faiçal Gazel – Ifes Campus Linhares (presente) 5 

➢ Luiz Eduardo Tesch – Prefeitura Municipal de São Gabriel da Palha (Presente) 6 

➢ Cristiano Francisco Aragão - Prefeitura Municipal de Alto Rio Novo (Presente) 7 

➢ Hingrid Lopes Prata – Prefeitura Municipal  de Mantenópolis (Presente) 8 

➢ Daiane Bruni -São Domingos do Norte (Presente) 9 

Membros representantes do segmento Usuários 10 

➢ Thayro Correia Gomes - Santa Maria Geração e Transmissão de energia S.A(Presente) 11 

➢ Deisy Silva Corrêa – CESAN (Presente)  12 

➢ Jonathan Marcelino Barcellos - Serviço Colatinense de San. Ambiental – SANEAR (faltou) 13 

➢ Janiomar Barros de Souza - Serviço Autonômo de Água e Esgoto de Linhares (Presente) 14 

➢ Tiago Magnago - Serviço Autonômo de Á gua e Esgoto de Sooretama (faltou) 15 

➢ Marcos Vinícius Alpoin Piol – FINDES 16 

➢ Fabricio Carraretto Barreto - Sindicato Rural de Linhares (Presente) 17 



 

 

2 

 

➢ Bianca Gonçalves de Oliveira Bravin - STR São Gabriel da Palha /ES (faltou) 18 

Membros representantes segmento da Sociedade Civil 19 

➢ Ana Palmina Braga - Instituto de Pesquisas Ecológicas – IPÊ (Presente) 20 

➢ Willian Nascimento de Oliveira - Instituto Terra (faltou) 21 

➢ Livia Luchi Rabello - APEA-ES (Presente) 22 

➢ Jonas Chequetto - Associação Promocional Escola Família Agrícola do Bley (faltou) 23 

➢ José Edson Mora - Faculdade Anhanguera de Linhares (faltou) 24 

Representante Institucional da AGERH  25 

➢ Pedro Murilo Silva de Andrade– AGERH(Presente) 26 

Convidados  27 

➢ Matheus Rocha Pereira. Prefeitura Municipal de Águia Branca  28 

➢  Carol     Secretária municipal de Meio Ambiente da Prefeitura municipal de Mantenópolis  29 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 09 (nove) horas e 10 (dez) 30 

minutos reuniram-se os membros do CBH Pontões e Lagoa do Rio Doce para a primeira reunião 31 

Ordinária da plenário mandato 2025/2029, realizada virtualmente pelo aplicativo Jitsi Meet. Link: 32 

https://youtube.com/live/FDIn8qRs6J0.  A reunião teve início com a Presidente Sr.ª Dolores Colle, 33 

que deu as boas-vindas a todos os presentes e desejou uma excelente reunião. Em seguida, deu 34 

prosseguimento à pauta, iniciando pelo Item I – Apresentação dos Participantes, solicitando que 35 

cada membro se apresentasse e informasse a instituição que representa. A própria Sr.ª Dolores Colle 36 

iniciou as apresentações, informando ser a representante do CRBio-10, no segmento do poder 37 

público. Na sequência, a Sr.ª Deisy Silva Corrêa, representante da CESAN, no segmento usuários, 38 

apresentou-se, mencionando que atua em Vitória e na região Norte. O Sr. Fabricio Carraretto 39 

Barreto se apresentou, informando que representa o Sindicato Rural de Linhares, no segmento 40 

usuários. Em seguida, o Sr. Janiomar Barros de Souza se apresentou como representante do SAAE 41 

de Linhares, no segmento usuários. O Sr. Pedro Murilo informou ser servidor efetivo da AGERH e 42 

que participa do comitê como representante institucional da Agência, prestando apoio e suporte 43 

técnico. A Sr.ª Ana Palmina Braga apresentou-se como representante da Sociedade Civil, pelo 44 

Instituto de Pesquisas Ecológicas. O Sr. Cristiano informou que representar prefeitura municipal de 45 

Alto Rio Novo. A Sr.ª Dayane apresentou-se como representante da prefeitura municipal de 46 

município de São Domingos. O Sr. Diego Garcia declarou que representa prefeitura municipal de 47 

Pancas, no segmento poder público. A Sr.ª Hingrid Lopes Prata apresentou-se como representante 48 

da Prefeitura municipal d Mantenópolis. Em seguida, apresentou a Sr.ª Karoline Meneguzzi Tonani, 49 

servidora secretaria de meio ambiente da prefeitura de Mantenópolis que estava presente no 50 

mesmo local, informando que está a substituirá na representação. Informou ainda que encaminhará 51 

um ofício formalizando a substituição do preposto. A Sr.ª Livia Luchi Rabello apresentou-se como 52 

representante da APEA no segmento da Sociedade Civil Organizada. O Sr. Matheus Rocha Pereira 53 

informou representar a Secretaria de Meio Ambiente do município de Água Branca. O Sr. Luiz 54 

Eduardo Tesch, representante da prefeitura de São Gabriel da Paula no segmento poder público. O 55 

Sr. Thayro Correia Gomes apresentou-se como engenheiro ambiental, representante da empresa 56 

Santa Maria Geração e Transmissão de Energia, no segmento dos usuários. Encerradas as 57 

apresentações, a Sr.ª Dolores Colle prosseguiu com a pauta, informando que, com o apoio do Sr. 58 

https://youtube.com/live/FDIn8qRs6J0
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Pedro Murilo, foi possível atualizar todas as informações recentes referentes ao comitê no site da 59 

AGERH. Ressaltou que quaisquer documentos ou informações relacionadas ao Comitê Pontões 60 

estão disponíveis no referido site, devidamente atualizadas. Dando continuidade à reunião, a Sr.ª 61 

Dolores Colle prosseguiu com o Item II – Verificação de Quórum, na plenária 2025/2029 foram 62 

preenchidas 16 das 18 vagas membros titulares, portanto o quórum mínimo para a realização da 63 

reunião é de 9 membros com poder de voto.  Estavam presentes 11 membros com poder de voto, 64 

e 2 suplentes confirmando que havia quórum suficiente para a realização da reunião. Em seguida, 65 

deu prosseguimento ao Item III – Leitura e Discussão da Pauta, realizando a leitura da pauta 66 

previamente estabelecida. Após a leitura, questionou os membros presentes se haveria alguma 67 

objeção à pauta apresentada ou se alguém gostaria de propor a inclusão de um novo ponto. Não 68 

houve manifestações ou sugestões por parte dos participantes. Sendo a pauta aprovada por 69 

unanimidade. Prosseguiu para o Item IV – Leitura e Aprovação da Ata da Reunião de 27 de março 70 

de 2025; A Sr.ª Dolores Colle informou que houve um problema com a gravação da reunião do dia 71 

27 de março, o que dificultou a elaboração da ata. Solicitou que o Sr. Pedro Murilo esclarecesse. O 72 

Sr. Pedro Murilo explicou que, em razão da perda da gravação e de outros compromissos, não 73 

conseguiu finalizar a redação da ata. Diante disso, a Sr.ª Dolores Colle sugeriu que a minuta fosse 74 

deixada para aprovação na próxima reunião. Como não houve manifestações contrárias, a proposta 75 

foi aprovada por todos os presentes.  Item V – Posse das Instituições Habilitadas e Ausentes na 76 

Assembleia Eleitoral A Senhora Presidente convidou os representantes das instituições ausentes na 77 

referida assembleia eleitoral, a saber: a Prefeitura Municipal de Linhares, a Prefeitura Municipal de 78 

Rio Bananal, a Prefeitura Municipal de Mantenópolis e a Prefeitura Municipal de São Domingos do 79 

Norte, no segmento do poder público municipal; o Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) de 80 

Sooretama; o Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de São 81 

Gabriel da Palha e Vila Valério; o Sindicato Rural de Linhares, no segmento de usuários de recursos 82 

hídricos; e a Faculdade Anhanguera de Linhares, no segmento sociedade civil organizada. Estiveram 83 

presentes os prepostos da Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte, da Prefeitura Municipal 84 

de Mantenópolis e do Sindicato Rural de Linhares, respectivamente, as Senhoras Daiane Bruni e 85 

Hingrid Lopes, e o Senhor Fabricio Carraretto Barreto. Em ato contínuo, a Senhora Presidente 86 

concedeu posse ao Sindicato Rural de Linhares como membro titular na cadeira nº 05, do segmento 87 

dos usuários de recursos hídricos; à Prefeitura de São Domingos do Norte, como membro suplente 88 

da Prefeitura Municipal de Colatina, na cadeira nº 06, do segmento do poder público; e à Prefeitura 89 

Municipal de Mantenópolis, como suplente da Prefeitura de São Gabriel da Palha, na cadeira nº 04. 90 

Foi concedida a palavra aos novos membros. Prosseguiu para o item VI – Indicação de 91 

Representantes para a CTI (Câmara Técnica de Integração do CBH Doce) A Sr.ª Dolores Colle 92 

explicou a importância de representação de todos os segmentos (poder público, sociedade civil e 93 

usuários) no CTI. Após discussão, foram indicados: Poder Público: Diego Garcia do Nascimento; 94 

Sociedade Civil: Ana Palmina Braga; Usuários: Deisy Silva Corrêa. A proposta foi então submetida à 95 

votação, sendo aprovada por unanimidade A Sr.ª Dolores Colle informou que a diretoria do comitê 96 

elaborará ofício para encaminhamento ao CBH Doce, que posteriormente fará contato com os 97 

indicados. Em seguida, passou para o Item VII – Indicação de Representante da Diretoria para o 98 

CBH Doce; foi informado que havia necessidade de um representante da diretoria do comitê para 99 

compor a Diretoria Colegiada do CBH Doce. A Sr.ª Dolores Colle manifestou interesse em participar. 100 
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Não houve outras manifestações, e sua indicação foi aprovada por unanimidade. Após, passou para 101 

o Item VIII – Indicação de Membros da Sociedade Civil e Poder Público para o ENCOB 2025; A Sr.ª 102 

Dolores Colle explicou que o Encontro Nacional de Comitês de Bacias (ENCOB) ocorrerá de 08 a 13 103 

de setembro de 2025, em Vitória. Informou que a AGERH disponibilizou 60 vagas com custeio de 104 

hospedagem e alimentação, restritas a membros do poder público e da sociedade civil. Os membros 105 

indicados para participar foram: Diego Garcia (Prefeitura de Pancas); Carol (Prefeitura de 106 

Mantenópolis); Dayane (Prefeitura de São Domingos); Sr.ª Ana Palmina Braga (Instituto IPE); Faiçal 107 

(IFES-Campus Linhares). A Sr.ª Dolores Colle informou que interessados adicionais poderiam 108 

manifestar interesse até o final do dia. O Sr. Pedro Murilo comunicou que entrou em contato com 109 

a representante do Sindicato de São Gabriel da Palha, que se encontra hospitalizada por motivo de 110 

saúde. A Sr.ª Dolores Colle informou ainda que o membro Ricardo Pretti justificou ausência por estar 111 

em período de férias. Em seguida, passou para o Item IX – Indicação de Representantes para o 112 

Fórum Capixaba de Comitês de Bacias Hidrográficas (FCCBH) A Sr.ª Dolores Colle explicou a 113 

estrutura e importância do Fórum, destacando que cada comitê deve indicar três representantes 114 

(um por segmento), sendo que o comitê tem direito apenas um voto. Foram indicados: Poder 115 

Público: Dolores Colle; Sociedade Civil: Livia Luchi Rabello; Usuários: Deisy Silva Corrêa. A Sr.ª Ana 116 

Palmina Braga, já participante da CTI, que poderia renunciou à indicação, caso houvesse outra 117 

pessoa interessada. Item X – Apresentação, Leitura e Aprovação da Deliberação nº 02/2025; A 118 

deliberação institui o processo eleitoral continuado para preenchimento das vagas titulares e 119 

suplentes na Plenária do CBH Pontões e Lagoas do Rio Doce (mandato 2025–2029). O Sr. Pedro 120 

Murilo apresentou o documento e destacou a importância de iniciar o processo, mesmo com pontos 121 

pendentes de redação final, que serão ajusta dos pela Comissão Eleitoral. Após leitura e discussão, 122 

foram indicados para compor a Comissão Eleitoral: representante do segmento da Sociedade Civil: 123 

Lívia; representante do segmento dos Usuários: Thayro Correia Gomes; representante do segmento 124 

Poder Público: Dolores Colle. Definiu-se o período de inscrições de 12/07/2025 a 10/03/2029. A 125 

sugestão foi aceita por consenso. A deliberação foi aprovada por unanimidade, ficando a comissão 126 

eleitoral responsável por revisar a redação e fazer pequenos ajustes no calendário, caso seja 127 

necessário. Em seguida, prosseguiu para o Item XI – Andamento do Programa Rio Vivo O Sr. Luiz 128 

Eduardo relatou que, em São Gabriel da Palha, o programa está em ritmo lento. Houve reunião 129 

recente para reestruturação da UGP (Unidade de Gerenciamento do Programa). O cercamento de 130 

nascentes está em execução, mas o componente de saneamento ainda não iniciou por atraso na 131 

entrega dos materiais contratados pela AGEDOCE. A Sr.ª Dolores Colle trouxe as informações sobre 132 

o andamento do programa em Sooretama, destacando que o município foi habilitado e o programa 133 

também está em execução, embora com dificuldades iniciais relacionadas à UGP. Explicou que o Rio 134 

Vivo é um programa executado com recursos da cobrança da calha do CBH Doce e envolve projetos 135 

de recuperação da bacia, como cercamento de nascentes, saneamento rural e reservação de água. 136 

Não houve questionamentos por parte dos membros. Prosseguiu para o Item XII – Informes Gerais, 137 

Encaminhamentos e Encerramento; A Sr.ª Dolores Colle informou que, no início de junho, houve 138 

reunião com o secretário Secretaria Especial de Recuperação do Rio Doce- SERDES – Sr João Guerino 139 

Balestrassi, responsável pelos recursos provenientes da repactuação do desatre de Mariana e que 140 

resultado na extinção da Fundação Renova. Participaram representantes dos CBHs capixabas 141 
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afluentes do Rio Doce (Guandu, Santa Maria e Santa Joana, CBH- Pontões e Lagoas do Rio Docde e 142 

Barra Seca e Foz do Rio Doce), juntamente com o presidente do CBH Doce, Sr. Júnior LLoss. Como 143 

encaminhamento, foi proposta uma nova reunião com a plenária do comitê.  144 

A Senhora Dolores Colle, presidente, informou que manteve contato com a diretoria do CBH-Barra 145 

Seca e do Foz do Rio Doce, os quais manifestaram consenso de que seria mais vantajoso realizar a 146 

reunião da SERD de forma conjunta. Após essa conversa e a verificação das agendas, ficou agendada 147 

uma reunião extraordinária conjunta dos dois CBHs e a SERD para o dia 10 de julho de 2025, de 148 

forma presencial, na cidade de Linhares. A referida reunião será de caráter extraordinário e 149 

conjunta, destacando-se a importância da participação de todos os membros. Além disso, os 150 

membros do Comitê foram orientados a convidar outros representantes das prefeituras envolvidas 151 

para participarem presencialmente na reunião, que ocorrerá em 10 de julho de 2025, em Linhares. 152 

A Senhora Ana Palmina Braga questionou acerca de um possível apoio financeiro para a participação 153 

na reunião, ao que a Senhora Dolores Colle esclareceu que, infelizmente, não haverá custeio por 154 

parte da organização.Não havendo mais nada a tratar, a Sr.ª Dolores Colle agradeceu a participação 155 

de todos e declarou encerrada a reunião às onze horas. A presente Ata foi lavrada por mim, Nicolly 156 

Pereira Fidelis, apoio ao suporte à Secretaria Executiva do Comitê e será assinada pela Presidente 157 

deste comitê. 158 

 159 

____________________________ 160 

Dolores Colle 161 

Presidente 162 

 163 
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